Compte-rendu du conseil d’école n°1

Vendredi 14 Novembre 2008 

Présents : 

Enseignantes : Mmes Blanchecotte, Descloux, Echivard, Nobilleau, Hérillard 

Représentants des Parents d’élèves : Mmes Solnais, Gaillardot, Teclu, Rullier, Asset. 

DDEN : Mr Royer

Représentant de la mairie : Mme Lamandé 

Excusés : 

Mmes Schouler, Blet, Coignard et Mr Zamarlick 

Début de la séance : 17H30 

1/ Compte rendu des élections de parents au conseil d’école 

Cette année, une nouvelle organisation a été mise en place pour faciliter la création de plusieurs listes. Mais une seule liste a été créée comme les années passées. 

Sur 161 électeurs inscrits, il y a eu 83 votants dont 76 votes par correspondance, 78 abstentions, 8 bulletins nuls ou blancs soit au total 75 suffrages valablement exprimés. Le pourcentage de votants reste le même que l’an passé. 

Les parents d’élèves titulaires sont Mmes Solnais, Gaillardot, Coignard et Rullier. Les parents d’élèves suppléants sont Mmes Schouler, Teclu, Blet et Asset. 

2/ Règlement intérieur du conseil d’école. 

Lors des précédents conseils d’école, le mode de scrutin était le scrutin à bulletin secret à la majorité absolue plus une voix. Le même mode scrutin a été validé en ce conseil d’école. 

3/ Vote du règlement intérieur de l’école

Le règlement intérieur de l’école ne doit pas être en contradiction avec le règlement départemental. 

Des modifications du règlement intérieur de l’école ont été apportées. Elles portent essentiellement sur les horaires de sorties (17H10 les jours de soutien), la prise en charge des élèves lors de la sortie des classes et sur le fonctionnement de cantine. 

Tout enfant non récupéré à la sortie des classes est systématiquement envoyé à la garderie s’il y est inscrit. 

Depuis le 5 novembre, les élèves mangeant à la cantine prennent leur déjeuné tous ensemble durant un seul service (et non deux) de 12h à 13h.  Cela réduit le temps de surveillance de cour de 1h20 auparavant à 20mins maintenant. Deux personnes surveillent la cour de 13h à 13h20. Les enseignantes et les parents s’inquiètent du bruit que doit générer ce grand nombre d’enfants dans la cantine et du temps de récréation réduit de moitié dans la cour. 

Le nouveau règlement sera soumis aux parents d’élèves. 

4/ Informations concernant :

· budgets d’école : 

La Mairie octroie 47€ par enfant et par année civile soit 4841€ en 2008.  Ce budget sert au fonctionnement de l’école. La Mairie pallie également aux demandes d’aides ponctuelles (sorties, achat de gros matériels). Elle donnera également une aide pour le projet cirque l’année prochaine. 

· Les fonds de coopérative : 

La Coopérative d’école gérée par l’OCCE : 750 €. Cette caisse est renflouée grâce aux bénéfices de la fête de l’école. 

Le compte USEP : 4539€ (4 000 € sont réservés pour le projet cirque dont 3000€ subventionnés par la garderie)

Les coopératives de classe gérées par chaque classe : elles servent à subventionner les sorties scolaires. 

L’argent récolté grâce aux subventions et lors des diverses manifestations va nous permettre de mettre l’argent de côté pour le projet cirque (2008- 2009). 

· Le Réseau d’Aide Spécialisée aux Elèves en Difficulté ( RASED)

Mme Descloux, maîtresse E rattachée à l’école de Saint Paterne Racan a rappelé l’organisation du RASED de notre secteur à savoir une psychologue scolaire, une enseignante chargée des aides rééducatives (Maîtresse G) et une enseignante chargée des aides pédagogiques (Maîtresse E). Elle a également rappelé les principales missions du RASED. 

Des évaluations diagnostiques ont été mises en place dans les classes de cycle 2 en lecture pour permettre d’identifier les élèves en difficulté. 

Cependant, Mme Descloux a tenu à rappeler que 3000 suppressions de postes des RASED sont prévues en 2009 c’est-à-dire qu’un poste d’ enseignant spécialisé sur 3 sera supprimé à la rentrée prochaine et tous les autres d’ici 3 ans. 

Le conseil d’école a vivement exprimé son mécontentement face à la suppression des RASED. 

· les rencontres parents enseignants

Une réunion de rentrée a eu lieu en début d’année scolaire dans chaque classe. Il y a eu également une réunion des Associations. L’idée de faire un forum des Associations à la rentrée prochaine a été émise. Il permettrait aux diverses associations de se rencontrer pour d’éventuels échanges. 

La directrice a rappelé que les enseignantes étaient à disposition des parents pour les rencontrer. Si un élève doit participer aux séances de soutien, l’enseignante concernée rencontre les parents avant et après ces semaines de soutien ce qui permet de cerner ensemble l’aide à apporter à l’enfant et d’identifier les progrès réalisés.

· les intervenants : 

Cette année encore, les élèves de CE2, CM1 et CM2 peuvent bénéficier de deux séances de tennis le mardi après –midi grâce à un intervenant (travail sur 9 semaines au total). L’aide d’une intervenante gymnastique n’a pas été reconduite. Il n’y a pas d’intervenant musique dans l’école mais la Mairie propose de faire appel à l’Union Départementale des Ecoles de Musique. Un courrier sera envoyé dans ce sens à L’UDEM par la Directrice.

5/ les projets 2008 – 2009 

L’école réitère la participation des classes à « Ecole et Cinéma » et les rencontres USEP cycle 2 et cycle 3 à Sonzay. 

Les classes de CE2, CM1 ET CM2 se sont rendus et se rendront au Centre de Création Contemporaine à Tours, trois fois dans l’année, pour voir des expositions d’artistes contemporains. Ils partiront en classe de neige du 17 au 24 janvier 2009. 

Les CM1 – CM2 participent cette année encore, au défi lecture avec les élèves du collège. 

Les élèves de CE2 auront prochainement des correspondants anglais ( Pocklinton). 

Les élèves de CP ont des correspondants avec une classe de l’école Mirabeau à Tours et espèrent multiplier les échanges. Ils participeront, tout comme la classe de CE1 et de CE2 au Trèfle Tourangeau (randonnée pédestre pour le cycle 2 et à vélo pour les élèves de CE2). 

6/ Les évaluations dans les classes

Certains parents ont trouvé qu’ils n’avaient pas eu assez de retour sur les évaluations passées en début septembre notamment en CP. Ils souhaiteraient que les éléments évalués soient plus formalisés, davantage explicités. Ils aimeraient être davantage informés des résultats même si l’élève n’a pas rencontré de difficultés et donc entendre que tout va bien. 

Les enseignantes ont répondu qu’elles voyaient en priorité les parents des enfants qui ont besoin d’aide mais comprennent la demande des parents à laquelle elles peuvent donner réponse oralement. 

7/ Questions diverses/ travaux

· Les parents d’élèves ont demandé que soit placé un cendrier devant l’école pour les parents fumeurs. 

· L’école demande que des travaux soient engagés pour le revêtement du parking en face l’école et souhaite récupérer le logement de la bibliothèque municipale quand celle-ci aura déménagée. Une demande a été faite en Mairie par courrier pour ce second point. 

· Mme Lamandé nous informe qu’une valise du SMION concernant le tri sélectif a été remise en mairie. Elle sera apportée à l’école. 

· Mme Nobilleau souhaite remercier la mairie pour les travaux effectués dans son couloir de classe. 

Le prochain conseil d’école aura lieu le 13 mars 2009 à 18h00.

Fin de la séance : 20h

Secrétaire :                              Directrice :                   Parent d’élève :

